

今日最强音

推动义务教育迈向优质均衡

在“互联网+”的助力下，以更成熟的制度设计，为更多学生提供精准化、个性化、多样化的教育服务，有助于营造更加健康、更加多样、更具活力的教育生态

从2022年起，除节假日和寒暑假外，周一至周五每天18时至21时，北京市所有初中生都可享受免费在线辅导服务，辅导学科涵盖语文、数学、英语等9门。前段时间印发的《北京市中学教师开放型在线辅导计划(试行)》，推出面向全市初中学生的在线辅导管理服务，开放多种教学资源，提供多种形式的在线辅导服务，学生可按需选择适合的教师开展在线学习，引发广泛关注。

随着“双减”政策的出台实施，学生的负担普遍减轻了。不过，在此基础上，如何进一步丰富优质教育资源，更好满足学生的多样化、个性化学习需求，推动义务教育从基本均衡迈向优质均衡，仍然是一个有待破解的课题。

教育得法，贵在因材施教。负担减轻之后，每个学生在同一个课堂上的学习质量和进度，依然是有差别的。有的学生“吃不饱”，有的则“吃不了”。减轻学生过重作业负担和校外培训负担压力后，给予学有余力者更多深入探究的引导，给予相对薄弱者查缺补短的帮助，这样的个性化辅导，符合教育的本质属性，属于因材施教的实践。从这个角度看，为广大中学生配上由中学教师担任的“线上家教”，是在“双减”政策实施后，促进优质教育资源供给侧结构性改革和个性化教育服务模式的创新实践。

对于广大中学教师来说，这也是一个提

升自身业务素质和教育教学水平的重要契机。根据《计划》，教师在线辅导工作量包括在线辅导时间、在线辅导绩效等部分。其中，在线辅导绩效要根据实际参与辅导学生的平均满意度、教师辅导实际完成质量等因素进行综合评价。教育部门还可通过大数据分析等技术手段，对教师教学行为、辅导过程及其质量进行监测评估。不过，教师在网络中对学生提问需求的响应，很大程度是自主自愿的。这样的制度设计，为学生提供个性化教育服务的同时，也打造了一个鼓励广大教师精益求精、大胆创新的平台。事实上，也只有抓住提升教师教学能力这个“牛鼻子”，才能实现更高水平的教育供给和教育均衡。

当然，想达到预期效果，还得防止开放型在线辅导演变为变相补课。首先，应尊重学生的选择自主性。无论学有余力，还是进度滞后，加入在线辅导的前提是学生有课外“充电”的意愿，而不是基于家长的期待或学校的安排。对此，该计划也提出了一些预防措施。比如，合理控制学生连续线上辅导时间，单次辅导时长不得超过30分钟，等等。其次，要明确在线辅导的定位，它是培养学生发展适应未来开放式学习环境的新型学习方式，确有需求时也要科学使用平台提供的服务。同时，教师也要协调好课堂主责与课外辅导之间的主次关系，不能因为参与在线辅导弱化或影响校内教学质量。

办好每一所学校，教好每一个学生，推进义务教育均衡发展，是全社会的共同心声。在“互联网+”的助力下，以更成熟的制度设计，为更多学生提供精准化、个性化、多样化的教育服务，有助于营造更加健康、更加多样、更具活力的教育生态。在这样的环境中，“让每个孩子都能享有公平而有质量的教育”这一美好愿景，将加速变成现实。 据《人民日报》

不差钱也别任性 拒绝浪费

□孺子牛

“商店里，一名男孩手里拿着一支铅笔和一个本子，心里正在做着激烈斗争，一边是妹妹日思夜想的文具，一边是全家人一天的伙食费。挣扎徘徊之后，他还是买了一小袋玉米粉。”近日，我看到这样一段短视频，讲的是在非洲中部卢旺达的一个小山村，13岁的哥哥带着3个弟弟妹妹过着苦难的日子，每天为了能够吃上饭而奔波忙碌，仅有的一小袋玉米粉就是他们一天的口粮。看到这里，不由得感叹，我们身为中国人是多么幸福。

目前，全球仍有上亿人处于饥饿状态，而我们却还有浪费粮食的现象。尽管我国粮食生产稳定丰收，但这丰收来之不易，尤其遭遇新冠肺炎疫情，我们更应行动起来，珍惜粮食，拒绝浪费。唯有未雨绸缪、居安思危，节约每一粒粮食，才能做到“手中有粮，心中不慌”。

勤俭节约是中华民族的传统美德，要养成崇尚节约、厉行节约的良好习惯，摒弃“好面子”“讲排场”的陋习。有些人认为，现在有

钱了，想吃什么就吃什么，浪费点粮食不算什么。你可知，在你浪费粮食的时候，这个世界上有多少人因吃不上饭被活活饿死，多少孩子因长期营养不良导致疾病缠身。在我们追求食物品质的同时，他们只希望能吃饱饭。如果每个人都节约一点粮食，那么这个世界另一个角落的孩子就不用再饿着肚子。

不差钱也别任性，从我做起，拒绝“舌尖上的浪费”。每个人都有和家人、朋友在外就餐的经历，点餐时往往担心吃不饱、吃不好而多点，最后导致花钱多、浪费多。其实，点餐时根据就餐人员的食量合理下单，吃得不够可以再来，就能最大程度避免浪费，不但自己能节省支出，饭店更能降低成本，这对顾客和饭店来说也是双赢的结果。

要真正从源头遏制“舌尖上的浪费”，需要社会各行各业全民参与，抵制铺张浪费、糟蹋粮食、暴饮暴食等不良习俗，力戒奢靡之风，树立珍惜粮食、敬畏食物的理念，营造崇尚节约、杜绝浪费的氛围。



“锁”好汽车数据 避免非法获取

近年来，我国智能网联汽车销量增长迅速，但一些数据安全问题也引发了关注。近日，国家网信办等5部门联合发布的《汽车数据安全管理办法(试行)》对汽车数据中的敏感个人信息、重要数据的含义和类型进行了明确界定，有利于加快智能网联汽车数据安全保障体系建设。 据《人民日报》

本版编辑：牛海燕 组版：何朝悦 校对：陈杨

回家过年 绷紧疫情防控这根弦

□胡益

春节将至，回家过年成为大家共同的心愿。对于低风险地区，回家过年并非遥不可及的愿望。回家过的前提是筑牢防疫关、绷紧“安全弦”。

各相关部门要全面落实常态化疫情防控措施，既要保持相对严格的管控措施，又要综合考虑、因地制宜，在科学、精准上下功夫。要强化排查管控，抓实抓细中高风险地区来阿人员排查工作；严格隔离场所，督促落实个人防护措施；加快疫苗接种，构筑全民免疫屏障。同时，要做好应急准备，确保一旦发现情况，能够快速处置、精准管控、有效救治。

当前正值学生、务工人员返乡高峰，相关运输企业要严格落实客运场站和交通运输工具消毒通风、旅客测温、实名制管理、佩戴口罩

等、发热人员移交和从业人员健康监测等措施，并加强与卫生健康部门的沟通联络，提前制定应急预案。同时，加强客运一线服务人员个人防护，定期开展核酸检测，加快推进疫苗接种接种。

回家过年人员要加强自身防控，无论是学生还是居民，都要提前向所属村、社区报备，如实报告返程时间、乘坐交通工具、身体健康状况等信息。途中做好防护，全程规范佩戴一次性医用口罩，保持安全距离，做到安全出行。

回家途中，要理解、支持、配合相关防疫规定。只要各部门、各环节密切配合、有机衔接，形成一道道严密的“防线”，就能最大限度降低风险，让平安过年有保障。

公告 新疆瀚江华东建筑安装工程有限公...

“健康消费”值得呵护

热点热议

近年来，年轻人成为健康养生产品的消费主力。从家用医疗器械、中药滋补食品到减肥塑形产品等，一些健康消费类产品成为年轻人消费的新宠。

此前，一提到健康消费，很多人首先想到的往往是老年人，如今更多的年轻人加入到购买健康消费类产品的行列，这既折射出年轻一代对自身健康管理的重视，同时也表明相关领域大有商机。面对当前需求收缩等经济发展压力，若能积极创造条件，进一步顺应这种消费潮流，可在一定程度上激发消费潜力，为经济社会发展发挥积极促进作用。

不过，健康消费有着较强的专业性，并非所有人都能搞明白。现实中，某些打着健康消费的幌子欺骗年轻人钱财的情形，并不鲜

见。比如，面对商家天花乱坠的“排毒减肥”营销攻势，不少年轻人怀着美好憧憬购买了相关产品，结果却导致消费纠纷，甚至酿成健康事故。年轻人追求健康消费无可厚非，但对某些健康类的消费需要擦亮眼睛，多加注意，否则将给消费者的生命财产造成侵害，也不利于健康消费有关产业可持续发展。

因此，必须加快改善健康消费的市场环境。应多渠道多方式宣传普及健康消费知识，及时广泛曝光健康消费负面案例，引导更多人理性对待健康消费。应进一步完善行业标准规范，切实提升健康产品及相关服务的供给质量。应依法打击健康消费领域违法违规行为，保护消费者合法权益。此外，每个人都是自己健康的第一责任人，要养成良好的生活习惯，管住嘴、迈开腿，多进行体育锻炼强身健体，这才是最好的“健康消费”。 据《经济日报》

国有资产招租公告

1.报名时间 2022年1月12日至1月17日。 2.报名地点：阿克苏市西大街19号地区文旅集团401。 3.投标人报名时提交：营业执照副本及复印件(加盖公章)、法人代表身份证明及其复印件，自然人须提供身份证及其复印件，以及拟经营范围申请书(委托他人代理的，须提交授权委托书和委托人身份证复印件、代理人身份证原件及其复印件)。

4.招租方式：采用公开招租的方式，公开竞价，由招投标领导小组组织实施评标。竞租人报名时必须按规定交纳投标保证金。未竞得人的投标保证金在投标结束后当场退还；竞得人的投标保证金可用于抵交租房押金。

5.联系方式：范先生 18609976646 0997-2130262

阿克苏文化旅游发展集团有限公司 2022年1月12日

Table with 5 columns: 序号, 资产名称, 具体位置, 面积(M²), 备注. Lists various properties for rent.

公益广告 厉行节约 反对浪费 制止餐饮浪费 倡导勤俭节约